

# «Личность. Общество. Закон»



## Неформальная занятость

### ВЫЙТИ ИЗ ТЕНИ

На повестке дня – легализация трудовых отношений граждан. Эта тема обсуждалась на видеосовещании, которое провел министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин с руководством российских регионов.

Курскую область представлял заместитель губернатора Александра Криволапов.

Прозвучало, что на сегодняшний день множество работодателей уклоняется от уплаты страховых взносов за своих сотрудников, и задача государства – защитить интересы трудающихся.

Эта работа должна быть выстроена не только на федеральном, но и на региональном и муниципальном уровнях. Соответствующие поручения даны регионам правительству РФ, а результатом этой работы должно стать 30% снижение неоформленной занятости в стране, и, как следствие, увеличение страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

В Курской области этой рабо-

той занимается областная комиссия по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, уплаты налога на доходы физических лиц, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и легализации трудовых отношений граждан, а на муниципальном уровне – межведомственные комиссии по социально-экономическим вопросам.

Как рассказала секретарь межведомственной комиссии Касторенского района, главный специалист-эксперт по труду районной администрации А.Л. ЩЕГЛОВА, в такую комиссию кроме сотрудников администрации входят также представи-

## ГИБДД сообщает

*Без сомнения, каждый из нас любит своих детей и всячески старается уберечь их от беды. А знаете ли вы, что самый эффективный способ обезопасить ребенка в салоне автомобиля – специальные удерживающие устройства?*



### ЭФФЕКТИВНЫЙ СПОСОБ ОБЕЗОПАСИТЬ РЕБЕНКА

Вот простой пример. При столкновении или резком торможении, даже на скорости 50 километров в час, вес пассажира возрастает примерно в 30 раз. То есть, если у вашего ребенка 10 килограммов, в момент удара он будет весить все 300 и удержать его от резкого удара о переднее кресло или боковое стекло вы просто физически не сможете. По этой же причине взрослым нельзя пристегиваться одним с ребенком ремнем. В случае критической ситуации взрослый раздавит малыша своим весом. Кроме того, исследования доказывают, что тяжесть травм маленьких пассажиров, которые в случае ДТП находятся в автокресле, значительно снижается.

Поэтому сделайте выбор в пользу детского автокресла не из боязни получить штраф, ко-

торый сегодня составляет 3000 рублей, а чтобы позаботиться о своем ребенке.

Все детские автокресла классифицируются следующим образом. «0» – так называемая люлька, используется для перевозки детей до 6 месяцев, «0+» – для детей в возрасте до 1 года, устанавливаются против хода движения. Все остальные удерживающие устройства устанавливаются по направлению движения: «1» – подходит для детей от 9 месяцев до 4 лет, «2» – для детей от 3 до 7 лет, «3» – для детей от 6 до 12 лет, с ростом ребенка спинку такого сиденья можно снять, оставив только сиденье «бустер».

Д. ИВАНОВ,  
капитан полиции начальник  
ОГИБДД ОМВД России  
по Касторенскому району

## Правовое консультирование

### За помощью – в Курскстат

По информации Касторенского подразделения статистики, в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» Курскстат, как и ряд других госучреждений, оказывает бесплатную юридическую помощь по вопросам, относящимся к его компетенции.

Для получения бесплатной юридической помощи жители области могут обращаться в Курскстат по адресу: 305000,

г. Курск, ул. Урицкого, д. 5 с письменным запросом, либо получить устную консультацию в кабинете №101 или по телефону 8 (4712) 70-19-98.

С подробной информацией о порядке оказания бесплатной юридической помощи, а также перечнем категорий граждан, которые могут на нее рассчитывать, можно ознакомиться на официальном сайте Курскстата <http://kurskstat.gks.ru/> в разделе Услуги – Информационные услуги.

тели Фонда социального страхования, ПФР, налоговой инспекции, прокуратуры, органов МВД, центра занятости. На своих заседаниях комиссия по социально-экономическим вопросам рассматривает проблемы, связанные с соблюдением уровня минимальной оплаты труда, повышением средней заработной платы работников, своеобразности уплаты страховых взносов. На заседания приглашаются руководители предприятий и организаций, которые допускают нарушения в этом плане.

Следует отметить, что работа по снижению неформальной занятости на территории области осуществляется в рамках плана мероприятий по легализации «теневой» заработной платы и трудовых отношений граждан в организациях Курской области на 2014–2015 годы. Первые итоги будут подведены к 1 июля 2015 года – именно этот срок установлен Министерством для всех регионов РФ. Координировать действия будет Роструд России.

Т. СЕРГЕЕВА

## Штрафы

### За незаконную вырубку леса

Комитет лесного хозяйства Курской области в декабре провел рейды, направленные на выявление и пресечение незаконных рубок молодых елей и сосен.

Государственные лесные инспекторы, лесопользователи и сотрудники полиции патрулировали по маршрутам хвойных участков лесных насаждений. Всего организовано было более 400 рейдов и патрулирований, 150 профилактических бесед с местным населением.

В результате выявлено шесть нарушений лесного законодательства. Виновные привлечены к административной ответственности, сумма штрафов составила более 18 тысяч рублей. Предъявлено шесть исков на возмещение ущерба на сумму более 12 тысяч рублей.

## Надо знать!

*Для своих преступных целей террористы используют чаще всего самодельные взрывные устройства (СВУ), собранные из подручных средств, и заминированные автомобили. О некоторых характеристиках СВУ полезно знать всем.*

Преступники обычно делают расчет на фактор неожиданности – в тактике проведения терактов, выборе места и времени их проведения нет шаблонов. А изготовление взрывных устройств из современных материалов уменьшает возможность их обнаружения на металлодетекторах.

Характер и мощность используемого самодельного взрывного устройства во многом определяется способом его доставки к объекту. Одним из наиболее простых и распространенных является перенос СВУ в чемоданах, пакетах, женских сумочках. Включатель взрывного устройства, как правило, находится в складках одежды преступника или в кармане.

Другой широко применяемый

## Госпошлина

### Если нужен апостиль

С 1 января 2015 года изменился размер госпошлины за предоставление апостиля на официальных документах об образовании, квалификации, ученых степенях и званиях, вывозимых за пределы территории России.

Величина госпошлины за такую государственную услугу, оказываемую территориальными органами МВД, составляет теперь 2500 рублей.

Апостиль – это международная форма заполнения сведений о законности документа. Ставится он только на оригиналы документов и свидетельствует о подлинности подписи и полномочиях на это подписавшего документ лица, подлинности печати, скрепившей документ и установление факта выдачи документа его обладателю. Необходимость в апостиле возникает у граждан, получивших

образование в России и выезжающих за границу для дальнейшей учебы или работы.

Подтверждение документов осуществляется в соответствии с правовыми актами по заявлению, с предоставлением необходимых документов. Срок рассмотрения составляет 45 дней. В случае, если за это время из организации, выдавшей документ, не получен ответ, то срок продлевается, но не более, чем на 30 дней.

М. ЛОГУНОВА,  
старший инспектор группы  
АПК и ИО ОМВД России по  
Касторенскому району

### От 150 до 6000 рублей

С 1 января 2015 года изменены размеры государственной пошлины при обращении с заявлением в суд. Нельзя ли уточнить, в каком случае сколько платить.

Т. Кузьмина.

На вопрос отвечает помощник судьи Н.А. САФОНОВА:

– В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 года №221-ФЗ, теперь при подаче в суд искового заявления имущественного характера, не подлежащего оценке, а также искового заявления неимущественного характера физических лиц оплачивают госпошлину в размере 300 рублей, для организаций – 4500 рублей.

Государственная пошлина при подаче искового заявления о расторжении брака – 600 рублей, а по делам о взыскании алиментов – 150 рублей.

При осуждении (полностью или частично) нормативных правовых актов государственных органов, Центробанка РФ, государственных организаций – 300 рублей; для физических лиц – 2000 рублей; при подаче заявления по делам особого производства – 300 рублей.

При подаче заявления о признании ненормативного правового акта недействительным и о признании незаконными решений и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов и должностных лиц, граждане платят госпошлину в размере 300 рублей, для организаций – 4500 рублей.

При подаче заявления о признании ненормативного правового акта недействительным и о признании незаконными решений и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов и должностных лиц, граждане платят госпошлину в размере 300 рублей, для организаций – 2000 рублей; при подаче заявления по делам особого производства – 300 рублей.

При подаче заявления о признании компенсации за нарушение права на судопроизводство или права на исполнение судебного акта госпошлина для физических лиц – 300 рублей, для организаций – 6000 рублей.

### ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ МИШЕНЬЮ ТЕРРОРИСТОВ

метод размещения СВУ – специальный жилет или поддерживаемый накладными лямками пояс с большим количеством карманов для брикетов с взрывчатым веществом. Чаще всего такой способ используют смертники. Годится он и для самоуничтожения при опасности захвата правоохранительными органами.

Поскольку полицейские обыскивают человека обычно в районе живота, боков и нижней части туловища, у преступников появился пояса, носимые на груди. Они стали меньше по размерам, и в них используется взрывчатое вещество, которое не обнаруживается приборами досмотра. Появились электронные взрыватели, соединенные с датчиками кровяного давления и пульса, которые приведут СВУ в действие, если террорист, например, будет ранен и не сможет сам его применить.

В антитеррористической практике зафиксированы случаи попыток проноса смертниками

взрывчатки внутри своих тел, а также в тела животных. Операции по внедрению устройства проводятся высококвалифицированными хирургами, сотрудниками с террористами.

Наибольшее количество жертв и разрушений от терактов возникает в случае использования начиненных взрывчатым веществом транспортных средств – грузовых и легковых автомобилей, мотоциклов, велосипедов.

Обезвредить смертника сложно. Подсчитано, что ему достаточно полминуты, чтобы подготовить себя к самоубийству. Однако при проведении предупредительных контрмер правоохранительными органами, перехвате и контроле каналов связи террористов, при своевременном информировании стражей порядка о подозрительных лицах предотвратить теракт вполне возможно. Главное – всем нам быть начеку, особенно в транспорте и местах массовых мероприятий.